

# 警方邀网民体验街头反扒遭质疑

撑了26个小时,网友“帕克”眼睛里布满血丝,耷拉着眼皮,兴奋劲过后疲惫如潮水般袭来。“刺激,但还不过瘾。”这个周末,“帕克”以网友身份被佛山公安局邀请体验刑警破案经历,不过之前佛山警方所说的活动内容由抓捕嫌疑犯,“缩水”成了刑警携网友街头反扒一日体验。

此前,佛山公安局通过媒体高调邀请网民参与侦破刑事案件,通过伏击、跟踪,配合民警亲手抓捕作案嫌疑犯,意在开创全国警民互动先河。不过,佛山警方随即被推到了舆论的风口浪尖,质疑网民不具有执法权,同时担忧警方无法在保障网友安全与保证活动质量之间取得平衡。

对于佛山警方的此次活动,专家解析认为,这是误读了公众参与权。

## 佛山警方海选网民抓贼

16日晚,24岁的网友“帕克”登上佛山知名论坛C2000,一则置顶热帖吸引了他的注意。这是一则佛山警方海选网友去抓贼的招募帖。发帖网友“公安主持人”的描述颇富激情:网民将直接参与刑事案件侦破的全过程,跟随刑警到案发现场伏击、跟踪,配合民警亲手抓捕作案嫌疑犯,然后押解犯罪嫌疑人回警队。

19日下午6时,参加申请的“帕克”终于等到了来自佛山公安局的电话,邀请他与刑警一起破案。

据佛山市公安局公共关系科温森森介绍,发帖后收到了70多名网友报名,在综合考虑



一天的活动结束后,网友和刑警抓到不少小偷

了报名人的年龄、职业、身体心理素质等因素后,最终挑选出包括“帕克”在内的5名网友。

## 警方活动遭网友质疑

当“帕克”沉浸在即将实现梦想的喜悦时,他并不清楚佛山警方发起的这一活动遭遇着外界的质疑和“拷问”。

佛山警方招网友抓贼一举遭遇师出无名之忧。中国人民大学公安大学高峰教授接受记者采访时指出,我国法律只赋予警察侦查破案权力,网民(公众)并无相应资格。

此外,网友的安全保障也成为公众关注的问题。北京大学社会学教授夏学奎不无担忧地说,刑侦工作本身具有危险的特点,刑警经过专业训练,而网友并不具备自我保护能力。

最让佛山警方感到头疼的是,他们发起此项活动的动机亦遭遇质疑和误解。佛山当地一些知名网友对活动反应冷淡,认为这只是佛山警方的一场“秀”。

在佛山警方原定网友名单中,除从报名网友中挑选5人外,还主动邀请5名当地的知名网友一起参与。然而,仅有2人回复参加活动。

佛山公安局指挥中心张沛忠坚决否认“作秀”说法。

然而,尽管佛山警方对于外界的质疑并不接受,但这场活动原定的规模和层次却迅速“缩水”。18日,佛山警方表示,这次活动范围只限定在街面犯罪,包括飞车抢夺、街头诈骗、公车小偷,等等,网民不参与命案、打黑除恶、毒品等“高危”案件的侦破。

## “误读公众参与权”

在北京大学夏学奎教授看来,佛山警方此举出发点好的,但却误读了公众的参与权。

夏学奎教授也认为,佛山警方此举意在展示透明和开放性,但由于网友并不具备抓捕或者协助抓捕资格,已背离了透明和开放的初衷。

据《新闻晨报》



## 当一天警察

# 7名网友上街体验刑警生活

## 一刑警带一网友

凌晨4点,天色未亮,“帕克”便起床了。T恤、七分裤、球鞋、挎包,一副日常打扮。按照警方提醒,“帕克”的挎包里,塞进了一些硬币和小点心。

早上6点,受邀的网友按时在佛山公安局刑侦大队楼下集合,并接受了简短的安全知识培训。见到其他6名网友,“帕克”感叹网友中藏龙卧虎:一名网友是女孩,还有一人竟是跆拳道黑带。

警方为每位网友各分配了一名带队刑警,两人编成一队。“帕克”刚想上去和刑警老师寒暄几句,但对方一声不吭,掏出摩托车钥匙,载着“帕克”一溜烟就走了。

刑警告诉“帕克”,警察要比贼“更早上班”。在一个公交车站附近,刑警停下摩托车,此处经常有小偷团伙出没,“帕克”和刑警“潜伏”起来。

## 第一次抓捕未成功

太阳逐渐爬上来,闷热的天气让站台上的人们挥汗如雨,“帕克”盯着过往的人群,希望能找到嫌疑人的身影。刑警在一旁指导说,辨别贼主要靠眼神,要特别留意那些走路没有目的性、东张西望紧盯口袋的人。

静静地,两人等待着惯偷的出现。10点钟左右,刑警突然低

声对“帕克”说,“小偷动动了。”一名惯偷上了一辆公交车,刑警和“帕克”一前一后跟了上去。

这辆公交车人满为患,有利于小偷作案。刑警悄悄来到嫌犯身旁,只见嫌犯将手伸进了一位女乘客的拎包。刑警一个箭步,上前抓住了嫌犯的手。只可惜,嫌犯手上空无一物,刑警连声赔礼道歉。刑警告诉“帕克”,没有真凭实据,放走嫌犯是常有的事情。

第一次出手擒贼失败,加上又渴又饿,“帕克”心情非常沮丧。刑警带着“帕克”前往闹市区的广场,佛山本地“珠江小姐”评选活动正在举行,吸引了大批群众围观。“帕克”和刑警绕着活动现场转悠,突然发现还有一队刑警和网友也在现场。按照事先交代,两队人马假装不认识,各自离开。

下午3点,肚子饿了,刑警请“帕克”在麦当劳吃了点东西。看着一群正在过生日的孩子,刑警也说起了自己的家事。刑警的作息时间不固定,妻子也很忙,有时连给老人煎药的时间都没有。“帕克”感触颇深,这群孩子和家长们开心地玩耍,却不知道有刑警在一旁盯着贼,保护着他们的安全。

## 亲手抓到贼很开心

“帕克”又和刑警前往警方的另外一个布控点,等待着

偷车贼的出现。等候多时后,两名偷车贼出现在一辆崭新的电动车旁。其中一人走到路口放风,一人环顾四周无人便从裤管里掏出长长的铁剪。“咔嚓”,车锁钢链断为两截。

抓捕时机出现了,刑警冲着贼跑了过去。也许是紧张,“帕克”只觉两臂充血,全身汗毛竖立,但还是紧跟着跑了过去,“开始步伐很沉,后来就很轻盈了。”

刑警一出手,将偷车贼的手反扣在背后,“帕克”顺势按住了小偷胳膊。这名小偷想挣扎,“帕克”突然产生了“揍他一拳”的冲动,但被刑警制止。

亲手抓到贼,“帕克”开心不已。警方介绍说,7名网友共参与体验侦破抓捕行动20多次,其中包括扒窃、盗窃机动车、抢劫等案件,体验抓获嫌疑人17名,缴获赃物手机4部、自行车2辆。

网友“纯美之音”总结说,一天下来,他和刑警跑了200到300公里路,颠得屁股从麻木到毫无知觉。由于天气炎热,“纯美之音”喝了7瓶水,却没有任何食欲。

21日凌晨4时,当最后一名网友平安回到公安局,公共关系科温森森向领导报告说,“好消息,网友全部安全。”

不过,跆拳道黑带、网友“myway2008”却显得有些遗憾,“本来我准备亲手擒贼,但却落了个空。”据《新闻晨报》

## 圈圈沙发 (www.dsqq.cn)

# 搭讪教主教你收获爱情

## 圈圈活动 (www.dsqq.cn)

## 快报交友活动烈日挡不住 想告别单身来“相约星期六”

上周六上午9点半,现代快报都市圈网特别打造的“爱在六月天 牵手37℃男”主题交友活动在新街口山明水秀茶餐会馆准时开场。虽然当天气温直逼37℃,但俊男靓女们还是顶着大太阳如约而至。

主持人精彩的活动介绍后,便将“话语权”交给了前来参加交友活动的朋友,“我是公务员,比较成熟稳重,在南京买了新房,也装修好了,就差个女主人了”;“我在金融业工作,年薪15万左右,我的爱情宣言是唯美至上”……与男士有板有眼的开场白不同,女孩们的自我介绍则活泼开朗,20号女孩一曲柔美的英文歌清唱把活动掀起了一个小高潮。

在两个多小时的活动中,几乎每位朋友都在牵手卡上写下了自己的意中人,其中在

银行工作的张先生成为全场最受追捧的男士。他说:“之前参加过许多场其他的交友活动,但不是见不到真人,就是条件不符,这次终于见到我的梦中情人了。我还将介绍我身边的单身朋友也来快报‘相约星期六’寻缘。”他还说:“快报举办的‘相约星期六’的确是单身朋友交友的一个非常好的平台”。

除了“相约星期六”长期举办以外,应单身朋友力荐,将于本周四临时增加一场“邂逅爱情滋味”浪漫交友见面会,邂逅帅哥美女,邂逅美丽缘分,邂逅美酒佳肴。

报名方式:1.拨打电话96060(24小时)  
2.QQ在线报名896294841(9:00-18:00)  
3.现场报名:新街口正洪街18号东宇大厦27楼(9:00-18:00) 乐媛

## 圈圈趣图 (www.dsqq.cn)



网友Supernatural发了一组有趣又真实的照片和大家分享,“6月20日,在美国加利福尼亚州帝国沙滩举行的小狗冲浪赛上,小狗们在众目睽睽下冲浪……”

你是不是有过这样的经历:在公交车上、餐厅里、购物中心……看到心仪的她却不敢上前说话,只能回到家后心底懊悔自责?那么,来自台湾的搭讪教主郑匡宇告诉你,你目前需要学习的一门课程叫做——如何搭讪。

如果说舞蹈是郑匡宇的学术专长,那么搭讪就是他

的生活专业。从十四岁开始他的搭讪生涯,匡宇的每一段爱情几乎都是从小搭讪开始的。他一直相信,好的机会和对象,是一定要自己努力争取并把握的。下周一(6月29日)上午10:00,搭讪教主郑匡宇将来到都市圈网的视频直播间,传授独家搭讪秘笈,圈圈网将邀请4位网友与这位搭讪教主现场学习。详情请关注圈圈网论坛(地址:http://bbs.dsqq.cn/forumdisplay.php?fid=86)的置顶帖,跟贴报名即可。

郑匡宇:毕业于台湾公立政治大学,得公费留学奖学金,获美国加州大学(UC Riverside)舞蹈史暨舞蹈理论博士,目前任教于韩国弘益大学教养学院。

## 圈圈事 (www.dsqq.cn)

# 你有过什么样的搭讪经历?

网友得知本周末来自台湾的搭讪教主到圈圈网做客,都很好奇。于是斑竹“米粒”发帖自曝被搭讪的经历,还询问网友:“你也有过主动搭讪或者被搭讪的经历吗?”不到一小时,网友们纷纷回帖发帖,从总的情况看来,南京的男孩子还真有学习的必要呢。

“米粒”看来是个美女,从被多次搭讪就可看出:

1.被男生用惯用语搭讪:“MM,我们以前还是见过啊?”“MM,你和我一个小学同学(初中、高中都行)长得很像哦,你还是×××啊?”

2.厚脸皮级别的:一次在学校,某男看到偶东西拿太多了:“MM,我来帮你拿一下吧。”(这个方

法一般只适合在学校用哦)

## 3.眼神交流型

这是偶坐公车遇见的奇事,以为是认识的人一直盯着你看,结果仔细看了却是不认识的,不禁莞尔……之后就全看男生穷追猛打的表演了。

## 4.搞怪型

最有意思的一次是坐地铁(刚从奥体游泳回来),我的手机不知为何开了蓝牙,正在发短信的我突然接到蓝牙短信要求接受请求,呃……我抬头找了一下,原来是斜对坐着的一个帅哥正对着我笑呢。我当即按了拒绝接收,哈哈……

网友A的被搭成功经历:拉着小手就走。好友小

时候去溜冰,不太会溜,被一技艺高超的陌生人牵了手就带着溜了,还被保护得好好的,不让好友摔倒,溜了几圈才停下来说话,顿生好感。后来顺利成为男女朋友。

网友“奥巴马”:我就被卖假手机的搭讪过:“朋友阿要手机啊?才偷的。”泪奔~~~~

网友“我就是那谁”:上次在公车上看到一女孩,面带笑容,跟中了大奖似的。抱着交流的目的,朝她笑了一下,她回了一个,我就问她是不是中了五百万……

网友“鲸过爱琴海”总结道:搭讪是考验一个男人沟通技巧和整体修养的最好训练。一次成功的搭讪中蕴含着智慧和勇气,那是一门艺术。

## 金牌教练 (www.dsqq.cn)

## 瑜伽“师祖”的肺腑之言

自从快报的“票选金牌教练”活动(http://news.dsqq.cn/zt/coach/)开展以来,吸引了很多健身爱好者。如今第二轮的比赛已经开始,20位教练纷纷在圈圈网上开博,顿时拉近了网友和教练们的距离。

金吉鸟的龙萍教练(http://blog.dsqq.cn/html/79/108979.html)属“师祖”级别,她写的一篇“送给瑜伽教练的话”长达2300字,感言颇深,句句发自肺腑——

你不需要浓妆艳抹,也不需要全身散发着奇异的香味。真正能带给会员美的享受的是你发自内心深处的自信从容,来自心灵中的淡定优雅。你要明白,随着时间的流逝,衰老和死亡都是自然不过的事,只有发自内心的魅力,会随着岁月的积累,如醇美的陈酒般,与日俱增。我希望你用更多的时间和金钱来提升自己,每年要参加一两国际名师的课程,去聆听名师的经验 and 人生感悟。还要多和其他人交流去充实自己的思想。

对自己不清楚的知识,和自己不能做到的事情,要诚实,不要说谎和伪装。这不是瑜伽者的品行,为人要谦和,要坦然,不要让会员觉得你高高在上,真正的好老师是能够身在学生周围,在伸手可及的地方给予他们帮助。所以请你学习安全的体式纠正方法,不要对学生不科学的瞎压硬顶,也不要上课只站在前面做自己的位表演,孤芳自赏……